



山东新高考录取9月7日结束,六成以上考生报满96个志愿

半数以上考生在前30个志愿投出

8月20日下午,山东省2020年普通高校招生录取期间媒体开放日活动举行。记者了解到,今年高考集中录取自8月5日开始,到9月7日结束。目前正在进行的是普通类、艺术类、体育类常规批首次志愿的录取。截至目前,普通类常规批首次志愿投出考生202730人,参与高校1020所,投满高校1017所,3所高校共剩余17个计划,其他高校全部完成计划。



8月20日下午,记者探访高考录取现场,工作人员都在紧张忙碌着。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王凯 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

今年提前批录取了26542人

“山东今年的整个录取工作共有9次填报志愿、11次投档录取。”省招考院普招处处长李春光介绍,今年我省普通高校招生计划总计571381个,包括夏季高考本科计划261857个。“其中,普通类招生计划是218211个、艺术类39515个、体育类是4131个。专科计划是253700个,其中普通类234520个、艺术类18351个、体育类829个。春季高考本科计划15000个,专科计划40824个。”

“提前批各类别录取工作已于8月15日结束。”李春光介绍,今年提前批共录取了26542人,其中包括夏季高考普通类19453人、艺术类6540人、体育类158人;春季高考提前批录取了191人(技能拔尖人才);高水平运动员200人。

记者了解到,在录取的考生中,综合评价招生录取了2168人、省属公费师范生5000人、省属公费医学生1300人、省属公费农科生656人、市级政府委培师范生737人。普通类特殊类型批(高校专项计划、高水平艺术团本科招生)录取工作于8月19日结束,共录取863人。

“目前正在进行的是普通类、艺术类、体育类常规批第一次志愿的录取。截至目前,普通类常规批首次志愿投出考生202730人,参与的高校有1020所,投满的高校是1017所。”李春光说,还有三所高校剩余

17个本科计划没有投出。“后续,我们正在进行平行志愿录取。这个过程中依然会有退档考生来空出本科计划。因此,后期的本科计划有可能会增多。除这三所高校外,其他高校全部完成了计划,计划完成率还是比较好的,达到了99.99%。”

选科物理考生可报八成以上本科专业

与往年不同,今年山东高考志愿填报和录取的变化挺大。李春光介绍,新高考取消了文理分科,所有学生统排位次。同时,选考科目的位次也成为专业填报的参考依据,选考科目和填报专业的关联度越来越强。

“专业+学校”填报模式使志愿填报更加精准。李春光说,“从今年志愿填报情况来看,夏季高考普通类考生平均填报志愿数为84个,其中普通类报满96个志愿的考生158509人,比例为64.2%。考生前30个志愿投出104498人,占投档考生数比例为52%;考生前70个志愿投出182040人,占投档考生数比例为90%。”

今年的选考要求也带来了新的变化。李春光介绍,高校基于专业发展需求对选考科目提出了要求,考生只有选报必考科目,才能顺利完成志愿填报。因限选物理科目的本科专业最多,加上不限选考科目的专业,选考科目包括物理的考生,今年可以报考85%以上的本科专业。

“针对今年新高考特点,我们开发建设了志愿填报辅助系统、新的

志愿填报系统、投档录取系统。”李春光介绍,志愿填报辅助系统供考生查询招生计划,进行志愿预填。“在7月28日至8月7日第一次使用中,共有14.6万人通过志愿填报辅助系统预选志愿。”

目前一段线上投档基本完成本科招生计划

今年的录取批次和分数线也有新的变化。李春光介绍,今年普通类和体育类均取消了本科批、专科批的限制,普通类录取批次改为提前批、特殊类型批和常规批3个批次;体育类录取批次改为提前批和常规批2个批次。

“各类各批次都取消了征集志愿,分若干次志愿填报和录取。普通类和体育类不再划定本科、专科分数线,改为划定一段线、二段线,未达到一段线的考生也有机会填报本科志愿。”李春光说,目前从投档情况来看,一段线上基本完成本科招生计划。

此外,今年高考平行志愿录取取消了院校、专业志愿调剂,保障了考生的自主选择权,也给考生志愿填报带来了较高的要求。

说到这里,李春光还举了个例子,比如有高校规定外语或数学等须达到规定分数,有的高校要求达到特殊类型控制线或一段线,有的高校对体检结论中的小项结论提出了要求,有的高校提出必须在报考后与高校确认等。“目前已经出现了考生没有遵照招生章程规定导致退档的情况。”

26名录检员联络1700余所高校,为考生争取机会
今年清华北大增加14个计划

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

校招生章程,检查高校预录取信息是否正确。”

拟录取结果包括两种,一种是拟录取,一种是拟退档。“那么,录检员就要检查高校的拟录取结果,特别是对于退档考生的情况,我们要逐一进行检查和审核,看他的退档理由是否正确和充分。如果在这过程中和高校之间有对政策上的认识和差异,就需要反复沟通。”

李春光举例说,有时候一个批次录取1万名学生,其中可能有两个退档考生,“我们需要为此反复来交互两三天时间。同时,还要对高校提出投档比例或者分数的要求,对函件进行研究和答复。和高校就拟录取结果达成一致时就批准录取。”

在录检现场,记者了解到,26名录检人员与1700多所高校沟通联络,介绍我省生源情况和招生政策,积极争取高校,尤其是重点高校在我省增加招生计划,满足了更多考生的升学愿望。

李春光介绍,山东今年提前批、特殊类型批增加计划2655人,录检员功不可没。截至目前,普通类、体育类常规批、艺术类本科批实际增加计划1386人,后续申请提高投档比例的高校将陆续把计划调入我省。其中,清华大学增加5人,北京大学增加9人,复旦大学增加15人,山东大学增加60人。

“强基计划”在我省录取265人 在提前批之前就已完成录取

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

报,有意报考的考生需于8月27-29日填报志愿。

记者了解到,今年我省综合评价试点招生高校与去年一致,包括山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、青岛大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、山东财经大学、浙江大学等10所高校。

关于委培师范生录取,李春光介绍,今年委托培养师范生任务由山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、鲁东大学、滨州学院、泰山学院、枣庄学院等7所高校承担,面向泰安、枣庄、滨州、烟台长岛和海阳等4个地区,招生计划共计741人。

对于考生关注的公费生招生录取问题,李春光指出,今年我省继续实施师范生、医学生、农科生公费教育政策。全省安排公费师范生招生计划5000人,公费医学生招生计划1900人(其中本科1300人,专科600人),公费农科生招生计划656人。

根据教育部部署,2020年起取消高校自主招生方式,在全国范围内首次实施强基计划招生。李春光向记者介绍,“强基计划”重点在数学、物理、化学、生物及历史、哲学、古文字学等相关基础学科专业招生。“今年‘强基计划’在我省共录取265人。考生在我省提前批之前由招生高校完成录取,不再参与我省各批次投档。”

录检员工作流程图

